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CHIMIE ORGANIQUE

Un mono alcool saturé X a pour masse molaire M = 74g.mol™.
1-La formule brute de l'alcool :

- Formule général : C,,Hop, 2O

Mc Hpyp, 20 =120 +2n+2+16 =14n+18 =74

74 — 18
n=——"
14

=4

D'ou la formule brute : C4 Hyg O
- Formule semi développées des isoméres

CH,-CH,-CH, - CH,OH
CH,-CH,-CH OH-CH,
CH,- C - CHOH

: :

CH,
CH,-C OH-CH,
|

CH,

2-La formule semi développée et le nom de A, représenter en perspective ses deux énantiomeres.
La formule semi développée de A :

CH,~CH,-CHOH-CH, butan.2 .ol

Les deux énantiomeére

CH, CH;
H H
‘x\%\ /ff
/c \;} 247 !
oH
2 Hs HO \ C,H;
mirair

3-L’oxydation ménagée d’'un deuxiéme isomeére, noté B par une solution acidifiée de permanganate de
potassium KMnO4 en exces, produit de I'acide butanoique.

Apreés avoir identifié I'alcool B, voici I'équation de bilan de I'oxydation de I'alcool :

Alcool B: CH3 — CHy — CHy — CH,OH

Equation:



5(C4H9 OH + H,0 — C4 Hg Oy +4H++4e_)
4 (Mn Oz +8H" +5e~ — Mn?" + 4H, o)

5C4Hg OH + 4MnOjZ + 12HT — 5C4Hg Oy + 4Mn?* + 11H,0

CHIMIE GENERALE
1-Equation de dissolutionde R — NH»> dans l'eau

R-NHy +H0 < R-NH} +OH"

2- a) Equation bilan de la réaction
RNHp + H30" — RNH} +Hy0

b) Détermination de la concentration molaire de la solution S :

A I'équivalence acido-basique CA Vp =Cg Vg = Cp = CaVa
VB
-2
AN Cg =210 " >30 oi11 231072 mol 12
20
Masse molaire de cette base : Cg = — oo dUe.
Mg
Cmassique
= Mg = ———— 0r Cpassique =2,190//
Cs
Mg = 22997 _ 73 g/mol
3.100“mol /¢

D’ou la formule brute de la base :
B=CyHopny1—NHo = Mg =14n+14 +3 =73
14n =73 -17 =56
n=>6_4
14
B=C4Hg —NH»>

ELECTROMAGNETISME
A- 1°) Intensité du champ magnétique au centre de la bobine
N 471077 x 500 x 0,05

B = —x/{ = Tesla
Ho = 0,5

B=628,3.10"' T

2°) L'inductance de la bobine :

N2
®=BSN=L1 « ho——1IS=LI



2 2 2.2
N“ S 2\t Nt
= L= —_— = N = b
Ho 7 Ho 7 Ho 7
Calcul L :
L_4Tt><10_7 XTCN2 ><1:2
/
2 7 2 ( 2)
AN I_24(3,10) x 10 0><5500 x (0,05 Henry

L =49298.10"" H = 4,9. 1073 H

B- 1°) Larésonance d’intensité : c’'est la valeur de I'intensité maximale dan
Détermination de la capacité C du condensateur pour gu'il y ait résona

1 1
Lo =— = C= og = 2nNg

Co L. @2

1
€= 2 2
L4r N0
1

C_

510_3 X4XTC2 ><502
C =2,028.103 Farad

2°) Calcul de la valeur de Ig

Tension efficace : Ugfficace =Z 1o =

Ug =

OPTIQUE
1-a) Caractéristique de I'image A’'B’'de AB
-Position :

L, C)



1 1t _1
O1 A’ OA fll
1 _ 1, 1 _OA+h

O1 A’ f]_’ O1A f]_, O1A

., f’ A _

oA - 1L x O1 - 20 x (~10)  20em
O1A +f; -10 + 20

O1A" =-20cm

-Nature : O1A'<0 c’est une image virtuelle

-Grandeur : y = 01A° _ -20 _ 2

O1A -10
-Sens : droit car y >0

b) Construction géométrique : Echelle 1/5

A
"-\-e.-h‘-‘h
L
i P Fl;
..":'11 A 01 \
(L)
2-la distance focale fo de la lentille Lo :
OA’ _— —_—
Y===—2 = OA" = -2 OA
OA
@ =-2x10cm =20cm
11 1
oA’ oA f
1 B 1 B 1 o~
20 -10 f
= C':i =153
0,2
, 1 1 1 1 1 3 1 2 1
C:— —_— - —_— i — — — T — e — T — T —
fi 5 f5 f" f{ 20 10 20 10

= f5 =10 cm




PHYSIQUE NUCLEAIRE

1-Calcul en MeV I'énergie de liaison par nucléon du noyau d’hélium
AE? 1

A B (2 Mp +2mp —mHe) c?

%(2 x1,0073 + 2x1,0087 — 4,0015)931,5 MeV x C? / C?

% =7,10 MeV par nucléion

2-I'équation de désintégration du 2%2 PO en précisant les lois de conservation utilisées
218 214 4
wdy > X+ He
_ 24y 214
T8l X= a2 P'b

Lois utilisées : - conservation du nombre de masse
- conservation du nombre de charge

3- Tableau de la masse de Zég Po quireste a l'instant t :

t 0 T 2T 3T
m (m 2
(mg) 321 %_0,5 i=0,25
2 2 23
PROBLEME DE PHYSIQUE :
— 57
A-1) Montrons que OG = ——
(M+ma)OG = M.OC +ms OA
O prd) M) — ¢ M 5M/
M+ —10G=M—+—/ =
2 3 6
4 M — 5M7 — b5 x3
|1 3 ¢ = G=4X6£
X
)| &
— 57
A W GZ?

2) Montrons que le moment d’inertie du systéme par rapport a 'axe (A) est Jp =2 m¢2
JA=3dt/a 1A



M ¢2 +|\M2 M2 Me% (1+3+4)

= + =

12 4 3 12
_ 8 M2 22 oom 2

12 3

3) Equation différentielle du mouvement de (S)
TAA : D Mpeexi/a =Ja0
~P.OGsin® =Jp.0

MM 2 sine=2m 2§
3 8

mglLsina —-fL

0° —mVa?

} 2 (mg sin a + f)

L __01x8% -01x10%
~ 2(0,1x 10 x sin 30° + 0,1)

= L=3m

2) L’équation cartésienne de la trajectoire C :

‘af.u

&




— (Vgx = Vg cos a =0 — =0
Vo[ox 0 ]O(XO_JQ[QX_J

Vog=VOSinOL Yo =0 gy—O
- -
TCl mg =m a
- -
g=a
ay =gx =0
ay =0y =0
dVy dy
ay =0= = Vy =V =Vp COS a0 = —
X dt X 0x 0 dat
= ¢ ()=Vpcosat+yg (30 =0)
=y (t) = Vg cos a t
dVy
ay——ng:Vyz—gt+V0y

. dy
Vy =—-gt+ Vg Sin o0 = —
y g 0 at

2

t“+Vgpsinat +

+ Vg sinat

D’ou I'équation cartésienne :

S I S
Y 2 [VO cos
g

y=-—>

2 Vy

Calcul de la distance A

)N



y=—CH=-Lsina=-

-3x05=- Y

2% 8 %075

~1,5 =- 0,104 y" + 0,577 %c

ETJ,:,E cos® a
10 2

+ 0,577 ¥c

0104 §o° +0577.94c +1,5=0
A=(0577F - 4[-0,104)x1,5=0

JA =097
r — 0577+ 097
Te = ’ —— = —269m
2% (-0,104)
" 0,577 0,97
Yo = — . =743m =0
2 (- 0,104)

Onprendra " =7,43 m
D'ou AC = AH + % ¢

AC = AH + y¢
AC=Lcos a+ yc
=3 cos 30° + 7,43 m

Y

Y

AC =10,028 m

7

Or AH =L cos a

2
To +tan a g

¥



